

## **Отзыв**

на автореферат диссертации Посненковой Ольги Михайловны  
**«Клинически обоснованный подход к контролю эффективности лечения больных сердечно-сосудистыми заболеваниями»,**  
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук  
по специальности 14.01.05 – кардиология

Обеспечение больных сердечно-сосудистыми заболеваниями эффективным лечением – одна из приоритетных задач практического здравоохранения в современных условиях. Несмотря на значительный научный прогресс в области лечения кардиальной патологии, контроль лечения остается недостаточно изученной темой. Только в последние годы современные клинические руководства стали сопровождаться критериями оценки их исполнения. Множество показателей лечения, существующих на данный момент, не отвечает потребностям практического здравоохранения, поскольку не нацеливают врача на достижение конкретного клинического результата. В итоге результаты медицинской помощи пациентам с болезнями системы кровообращения остаются хуже, чем могли бы быть. В своем диссертационном исследовании О.М. Посненкова ставит целью разработать подход к контролю лечения больных сердечно-сосудистыми заболеваниями на различных этапах оказания медицинской помощи на основе показателей клинической эффективности проводимых лечебных мероприятий, и обосновать целесообразность его применения в клинической практике на примере артериальной гипертензии и инфаркта миокарда с подъемом сегмента ST. Работа чрезвычайно актуальна, поскольку решает важную, крайне мало разработанную научно-практическую проблему контроля эффективности лечения больных сердечно-сосудистыми заболеваниями, открывая новое в традиционном направлении совершенствования клинических результатов медицинской помощи.

В автореферате полноценно отражены научная новизна и практическая значимость результатов исследования. Впервые установлен вклад отдельных лечебных мероприятий в клинический результат - достижение целевого артериального давления у больных артериальной гипертензией и снижение госпитальной летальности у больных инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST, - в реальной клинической практике. Для этого впервые использованы данные крупных многоцентровых отечественных регистров артериальной гипертензии и острого коронарного синдрома. Впервые с учетом выявленных предикторов достижения результата и на основании клинических рекомендаций были разработаны системы показателей для контроля лечения больных артериальной гипертензией и инфарктом миокарда с подъемом сегмента ST, которые позволяют

оценить степень достижения запланированного результата медицинской помощи и полноту исполнения лечебных мероприятий, наиболее значимых для его достижения. Впервые выполнена оценка применимости предложенных систем клинических индикаторов и доказана целесообразность их применения для улучшения клинических результатов лечения. Впервые был разработан универсальный, научно и практически обоснованный подход к контролю эффективности лечения больных хроническими и острыми сердечно-сосудистыми заболеваниями в клинической практике.

Достоверность научных положений и выводов диссертации О.М. Посненковой не вызывает сомнений, поскольку исследование выполнено на значительном объеме клинического материала с использованием современных адекватных методов математической обработки данных.

Результаты диссертационной работы полностью отражены в достаточном количестве отечественных и зарубежных рецензируемых изданиях. Получен ряд свидетельств об официальной регистрации программ для ЭВМ.

### **Заключение**

По своей актуальности, научной новизне, практической значимости, достоверности полученных результатов и выводов диссертационная работа Посненковой Ольги Михайловны «Клинически обоснованный подход к контролю эффективности лечения больных сердечно-сосудистыми заболеваниями» соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней» (Постановление Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г.), а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 – кардиология.

Руководитель регионального сосудистого центра Государственного автономного учреждения Пермского края «Городская клиническая больница №4»,  
доцент,  
доктор медицинских наук

Людмила Илариевна Сыромятникова

20.04.2016

Подпись Л.И. Сыромятниковой заверяю:

614107, г. Пермь, ул. Ким, 2  
Тел. (раб.): +7 (342) 265-98-11  
E-mail: ilarievna@gmail.com



*Замещением главного врача по нарядам  
С.В. Спешкова*